

突出重点 扎实推进 成效显著

苹果园街道纪检监察工作全面展开

综合工作

强化五项举措 推进廉政和勤政建设

苹果园街道高度重视廉政和勤政建设,通过抓党风廉政建设工作责任制、抓党员干部思想、抓廉政风险防控管理、抓重要事项检查督办等措施,进一步提高党员干部廉政勤政意识,不断强化机关作风和工作人员为民服务理念,推进中心工作的开展。

一是强化责任落实。抓好街道机关相关部室的党风廉政建设工作分解,部署2013年工作任务,签订街道机关处、科两级和社区书记党风廉政建设《责任书》,明确各级领导的责任;建立责任人履行责任汇报制度,听取纪工委和处级领导履行党风廉政建设责任情况;组织对社区纪检委员

业务培训、知识考核,听取社区纪检委员工作汇报;严格执行党风廉政建设工作责任制,把党风廉政建设工作纳入领导干部、机关科室和社区目标管理考核和评比,强化考核结果运用。

二是强化人员思想教育。认真学习宣传党的十八大和中央纪委全会精神,认真组织学习中央“八项规定”,开展好宣传活动;开展以“为民务实清廉”和“树立亲民爱民为民新形象,提升机关社区服务新水平”的双主题教育,通过党课、宣传、演讲等活动,保障教育效果。紧紧围绕党的先进性和纯洁性建设,深入开展理想信念教育和廉政法规、预防职务犯

罪教育。

三是加强对重点工作的监督检查。紧紧围绕街道工作中心,采取现场检查、重点协调、跟踪办理等方式,加强对公共安全、生产安全、社会管理、信访等重点工作的督察督办。

四是开展源头治理。认真抓好“三重一大”制度落实,深化政务公开,推进廉政风险防控管理“三个体系”建设。

五是发挥三个主渠道作用。发挥网络诉求渠道,做好网上投诉处理;发挥领导干部与社区沟通渠道,抓好领导干部联系社区制度落实;发挥纪检信访工作主渠道,受理群众反映和工作投诉。

源头治理

扎实稳步推进廉政风险防控工作

廉政风险防控工作有利于从源头上治理腐败。为了全面落实石景山区委工作要求,苹果园街道结合工作实际,制定了详细的工作实施细则,成立了以主要领导负责的廉政风险防控工作领导小组,明确了总的工作目标、任务和人员的责任,细化了工作安排及各阶段的工作任

务。在廉政风险防控工作“三个体系”建设第一阶段工作中,扎实抓好基础性工作:一是组织领导班子,认真传达区廉政风险防控工作会议精神,学习相关文件,提高认识,统一思想。二是建立工作机制,加强工作领导,成立街道廉政风险防控工作

领导小组,进行工作分工,明确责任。三是组织相关人员赴试点单位取经,学习他们的好经验、好做法,求解难题,理清工作思路。四是研究制定《苹果园街道廉政风险防控工作“三个体系”建设实施细则》,明确任务,细化工作安排。扎实的基础,为全面实施工



教育动员



组织反腐倡廉参观学习



环境建设督导

经验交流

注重纪检协调作用 促进街道廉勤建设

“党委统一领导,党政齐抓共管,纪委组织协调,部门各负其责,依靠群众的支持和参与”是我们党确立的领导体制和工作机制。纪委的组织协调作用十分重要。

一、提高思想认识,强化协调意识

1.做好组织协调工作是纪检监察机构的重要责任。随着国家经济改革的进一步发展,我们党内的反腐败任务越来越重,仅靠纪检监察干部独立作战是难以担当起如此重任的。

2.做好组织协调工作是推动党风廉政建设领导体制和工作机制正常运转的重要保证。要根据工作任务,做好实施计划,加强与相关科室的沟通,有效地把大家组织起来,发动起来,促进党风廉政建设责任制的落实。

3.做好组织协调工作必须具备相应的工作能力。党风廉政建设和反腐败工作,涉及到街道工作的方方面面,要想把大家的积极性充分调动起来,必须具备相应的组织能力、协调能力和号召力。

二、加大协调力度,推动各项工作

1.理顺关系,分工负责,明责任。把源头治理任务具体分解到相关部门,建立党风廉政工作考核办法,采取述职、听汇报等方式检查责任人落实责任情况,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

2.加强研究,多献计策,求支持。工作能不能得到领导的支持,关键看提出的建议是否合理,意见是否能够说到点子上,工作设想是否符合单位实际。

3.强化沟通,整合职能,成合力。要最大限度地调动街道科室和各社区的工作积极性,坚持全街道一盘棋,横向互动,纵向联动,把责任人“捆”在一起,形成工作的整体合力,有效避免了工作中领导“虚位”、科室工作“不到位”的问题。

三、讲究方式方法,处理好“三个”关系

1.处理好纪检监察组织协调与街道党工委“统领”的关系。按照要求,各级党组织包括党政主要领导对党风廉政建设负总责,

纪检监察组织在党工委的领导下开展工作。但接受党工委的领导不是被动的,不等、不靠,而是站在全局高度,结合街道的实际情况,为党工委谋划工作,主动当好参谋助手,为党工委抓党风廉政建设提供决策依据。

2.处理好主角与配角的关系。在反腐败领导体制中,尽管党组织、纪检机构、行政科室,包括每个党员干部都有责任,但在每项具体工作中仍有主次之分。属于纪工委牵头的工作,我们责无旁贷,但属于其他科室牵头的工作,我们不能越俎代庖,做到推动不代替、协调不包揽。

3.处理好整体工作与个体工作的关系。纪工委作为专门工作机构,必须确保党风廉政建设各项工作的落实。但街道是一个整体,工作涉及到方方面面,因此我们应当站在全局的高度看问题,制定纪检监察工作计划要结合街道工作实际,不能片面强调纪检工作,更不能因为我们的工作而影响其他工作。

重点工作监督

充分发挥监察职能 加强重点督察督办

为了更好地发挥监察职能,加大抓落实的工作力度,增强协调辖区管理工作效果,提高机关人员的执行力,确保政令畅通,促进街道党工委、办事处重点工作任务更好地贯彻落实,街道监察科紧紧围绕街道辖区稳定、环境整治、群众投诉等重点工作进行督察督办,取得明显成效。

一是督察的重点工作内容:了解检查相关科室和社区维护安全稳定工作,包括公共安全、生产安全、社会管理、信访等重点工作的方案、预案的制定情况;了解相关科室维稳工作重点、工作措施、工作进展情况,并督促其工作落实;协调人大代表,促进对辖区重点问题的解决;检查科处级领导联系社区开展工作情况。

二是采取的主要督查方式:深入相关科室和社区听取工作情况,检查相关工作资料。对重点工作进行跟踪督办和通过下发《苹果园街道重要事项督办(立项)通知单》的形式,动态跟踪问效,督促承办科室按时办理。对于一些难以解决的重点问题,督察组协同相关科室,通过人大代表采取“代表议案”的方式推进问题的解决。

三是强化督察考核:检查中发现工作不到位、工作措施不得力可能影响工作的行为,提出工作建议,限期改进。检查中发现工作不落实或推委、扯皮影响工作的行为,进行网上通报批评,并将情况纳入年终考核和先进科室、先进个人评比。对因没有正确履行职责,致使问题发生并在辖区造成不良影响的,对责任人和责任领导进行问责。

四是工作开展情况及成效:今年以来,先后听取安全科、综治办、城建科等相关科室工作情况汇报,及时了解工作中存在的主要问题;先后对华北宾馆周边的下庄等5个社区服务保障工作措施落实情况进行检查,促进措施落实;在不同时间段6次对地区城市环境进行实地检查,并对检查到的5个问题向责任科室提出了监察建议。通过督察、督办,苹果园南路东口卫生、北工大北门环境、西井游商等问题得到较好解决。

